4. Schular beit
4E / Gruppe A 9. 6. 2010
1) Eine 1,2cm dicke zylinderférmige glaserne Vaaedinen duReren Durchmesser von 15cm
und ist 30cm hoch (siehe vereinfachte Skizze).
a) Wieviel Liter Wasser befinden sich in der Vagenn sie bis 1cm unter den oberen Rand
geflllt ist?
b) Aus der randvollen Vase wird 1 Liter Wasser agsputtet. Wie hoch steht die restliche
Flissigkeit in der Vase?
c) Wieviel Glas wird zur Herstellung der Vase bégtdtvenn sie einen 1cm dicken Boden
haben soll?

2) Ein Zylinder, dessen Hohe doppelt so grofl? wiie Beirchmesser ist, soll dasselbe Volumen
haben wie eine Halbkugel mit dem Radius R=8cm.
Berechne Radius und HOhe des Zylinders sowie $2fegflache!

3) Erganze die folgenden Satze im Heft!

a) Die Funktion f(x) = ? /3- x — 2 geht durch P(0, ) und hat die Steigung k.

b) Die Funktion g(x) = ist parallel zw)fgnd verlauft durch Q (O, 3).

c¢) Die Funktionen g(x) und h(x) = -2 - x +5 schmgickinander im Punkt S(__, ).
d) T(3, -1) liegt auf der Funktion i(X)%; - x + .

4) Zeichne die beiden Funktionen f(x)%- x — 2 und g(x) %/ - x + 3 in ein Koordinatensystem und bestimme
ihren Schnittpunkt mdglichst genau aus der Zeichghun

[1)a) 2P. b) 2P. c) 2P. 2) 4P. 3)a) 2P. b) 2PFc)d} 2P. 4) 4P.]

4. Schular beit
4E / Gruppe B 9. 6. 2010
1) Eine 0,8cm dicke zylinderférmige glaserne Vaaedinen inneren Durchmesser von 15cm
und ist 30cm hoch (siehe vereinfachte Skizze).
a) Wieviel Liter Wasser befinden sich in der Vagsenn sie bis 2cm unter den oberen Rand
geflllt ist?
b) Aus der randvollen Vase wird 1 Liter Wasser assyuttet. Wie hoch steht die restliche
Flissigkeit in der Vase?
c) Wieviel Glas wird zur Herstellung der Vase bégtdtvenn sie einen 1cm dicken Boden
haben soll?

2) Ein Zylinder, dessen Radius halb so grol3 wireskEidhe ist, soll dasselbe Volumen haben
wie eine Kugel mit dem Durchmesser D=12cm.
Berechne Radius und HOhe des Zylinders sowie $2fegflache!

3) Erganze die folgenden Satze im Heft!

a) Die Funktion f(x) = /s x +3 geht durch P(0, ) und hat die Steigung k=

b) Die Funktion g(x) = verlauft durch R{D) und ist parallel zu f(x).

c) Die Funktionen h(x) = - x + 10 und f(x) schremiceinander im Punkt S(__, ).
d) T(5, 5) liegt auf der Funktion i(x) 2, - x +

4) Zeichne die beiden Funktionen f(x)%- x — 4 und g(x) Z/s - X - 7 in ein Koordinatensystem und bestimme
ihren Schnittpunkt mdglichst genau aus der Zeichghun

[1)a) 2P. b) 2P. c) 2P. 2) 4P. 3)a) 2P. b) 2PFc)d} 2P. 4) 4P ]



